

По инициативе передовых предприятий

Новый патристический почин москвичей, вышедших за лучшее использование основных средств производства...

Такая работа уже практически развертывается на многих предприятиях Грузии. В Тбилиси вывешивают плащадки для установки дополнительного оборудования станкозавод им. Кирова...

Эти резервы далеко не исчерпаны. Почти на каждом предприятии есть еще немало возможностей лучше загрузить имеющуюся производственную площадку...

Первый опыт предприятий Грузии увенчался серьезным успехом. Изыскана площадка не только для установки дополнительного оборудования, но и для тех «узких» участков производства...

Претворение нового почина москвичей в жизнь многие предприятия связывают с новым изданием текста Конституции (Основного Закона) Грузинской ССР.

Новое издание текста Конституции (Основного Закона) Грузинской ССР

Сектор политической литературы Государственного издательства Грузии выпустил на грузинском языке отдельным изданием Конституцию (Основной Закон) Грузинской Советской Социалистической Респуб-

Горьковский консервный завод досрочно выполнил годовой план

Коллектив Горьковского консервного завода, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных заданий, успешно завершил выполнение производственного плана 1949 года к 27 ноября.

Похороны академика В. Н. Образцова

Всеобщая любовь и уважение окружал Владимира Николаевича Образцова на протяжении всей его долгой и славной жизни. Эти чувства тысяч людей ярко проявились и вчера, в печальный день прощания.

подготовкой к новому хозяйственному году, внедрением высокой производительной культуры, организацией коллективной стахановской работы. В этом отношении заслуживают широкого распространения начинания двух передовых предприятий Сталинского района Тбилиси — Трамвайно-троллейбусного управления и камвольной фабрики.

Инициатива передовых предприятий Сталинского района Тбилиси вызвала настолько большой интерес, что здесь уже побывало немало представителей с других заводов и фабрик города.

По важно не только по-новому расставить оборудование и максимально загрузить существующую площадку цехов и предприятий. Важно так организовать дело, чтобы снимать наибольшее количество продукции с каждого квадратного метра производственной площади.

Новый почин москвичей, как и любое новое передовое, прогрессивное движение в нашей стране, вдохновленное мудрым руководством большевистской партии, все шире прокладывает себе путь на предприятия.

Навстречу Дню Сталинской Конституции

За получение звания образцовых!

В Тбилиском трамвайно-троллейбусном управлении развернулось соревнование бригад, участков, цехов за получение звания образцовых.

Председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тов. М. Делавиши утвердил условия соревнования бригад трамвайщиков на получение звания образцовых для предприятия в целом, цехов, трамвайных и троллейбусных дел, вагонов подстанции, воздушной канатной сети, околотков пути, бригад вагоновожатых и водителей троллейбусов.

Сейчас во всех производственных звеньях Трамвайно-троллейбусного управления эти условия обсуждаются. Коллективы цехов, участков, бригад принимают на себя деловые обязательства.

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.) Сухумская ГЭС досрочно выполнила годовую план выработки электроэнергии. Она работает безаварийно, обеспечивая бесперебойную подачу электроэнергии населению и промышленным предприятиям столицы Абхазии.

В цехах станции развернулось соревнование за достойную встречу Дня Сталинской Конституции. Впереди в этом соревновании — смены инженера тов. Церрик-Машавиши и техника тов. Боцваев.

ЧИТУРА. (Наш корр.). Знатный стахановец Читуря, очистник рудника имени Дмитрова, депутат Верховного Совета ССР К. Гавтадзе, обвизавшись достойно встретить День Сталинской Конституции, добился на днях нового выдающегося производственного достижения. За смену он очистил и нагрузил 89 тонн марганца вместо 12,5 тонны, выполнив норму на 712 процентов.

Закрепляя достигнутый успех, тов. Гавтадзе продолжает добиваться высоких показателей, передавая свой опыт молодым стахановцам марганца.

Лекции и доклады СТАЛИНИРИ. (Наш. корр.). Горком партии выделил 15 докладчиков, которые выступают с лекциями и докладами о Сталинской Конституции на предприятиях и в учреждениях города.

Лектор горкома тов. Т. Цховребова на днях прочитала работникам детских садов лекцию «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире». С такой же лекцией выступил перед студентами, профессорами и преподавателями Педагогического института лектор тов. М. Адеджанов.

В парткабинете горкома партии устроена витрина литературы о Сталинской Конституции.

Снегозадержание на колхозных полях

Нынешней зимой Министерство сельского хозяйства СССР организует проведение снегозадержания на площади около 30 миллионов гектаров.

В первую очередь снегозадержание будет проводиться на посевах озимых культур и многолетних трав, на семенных участках яровых культур и на полях, предназначенных под посевы яровой пшеницы.

С 15 по 20 декабря 1949 года и с 10 по 20 января 1950 года во всех колхозах страны будет организована проверка хода и качества работ по снегозадержанию.

Новая обувная машина ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Коллектив завода имени Энгельса закончил выпуск первой серии новых машин для шивания ранта обуви.

Машина создана под руководством заводского конструктора В. С. Кузнецова. По своим качествам и быстроты работы она превосходит подобное оборудование иностранных фирм.

12-й тираж выигршей Государственного выигрышного займа АЛМА-АТА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь в театре оперы и балета имени Абая состоялся 12-й тираж выигршей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Было разыграно на один разряд 8.500 выигршей, на общую сумму 4.650.200 рублей.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Декларируем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Украинской ССР, выполняя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства (1949 — 1951 гг.) по состоянию на 1 ноября сего года по всем видам скота добились численности поголовья, превышающей план развития животноводства, установленный на 1949 год.

За 10 месяцев 1949 года поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах возросло по сравнению с 1948 годом на 27,3 процента, поголовье овец на 42,1 процента, а поголовье свиней увеличилось вдвое. В настоящее время поголовье крупного рогатого скота в колхозах республики больше на 1.136 тыс. голов и свиней на 368 тыс. голов против 1940 года.

Скопаны Министерства совхозов Украинской ССР добились в 1949 году прироста крупного рогатого скота на 23,8 процента, свиней — на 93,9 процента, овец — на 60,8 процента и лошадей на 20,5 процента.

Несмотря на значительное перевыполнение плана по общему поголовью скота, все же установленный план на 1949 год по мячному поголовью колхозами и совхозами республики еще не выполнен.

Колхозники, работники совхозов и специалисты животноводства республики принимают все меры к тому, чтобы, выполнив план сдачи мяса государству, к концу года добиться перевыполнения плана по росту поголовья по всем видам скота, полностью обеспечить общественное поголовье скота кормами и помещениями, создать теплоту и сытную зимовку для скота и необходимые условия для успешного развития животноводства в 1950 году.

Секретарь ЦК КП(б) Украины Н. ХРУЩЕВ Председатель Совета Министров УССР Д. КОРОТЧЕНКО Министр сельского хозяйства УССР В. МАЦКЕВИЧ Министр совхозов Украинской ССР Н. КАЛЬЧЕНКО

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

30 ноября под председательством академика А. Н. Несмеянова состоялось очередное заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. Оно было посвящено рассмотрению новых изобретений и усовершенствований, внесенных советскими инженерами, конструкторами, стахановцами различных отраслей промышленности.

На пленуме Союза советских композиторов 30 ноября участники третьего пленума правления Союза советских композиторов продолжали прослушивать новые хоровые и симфонические произведения.

Выдающийся успех Государственного ансамбля народного танца Грузинской ССР в Польше С начала ноября в Польше гастролирует Государственный ансамбль народного танца Грузинской ССР под художественным руководством лауреатов Сталинской премии И. Сухишвили и Н. Рамшвили.

Выступление грузинского ансамбля народного танца являются ценным вкладом в дело углубления дружбы и сближения польского и советского народов.

Общество польско-советской дружбы. (ГрузТАГ).

сы, внесено много ценного и нового в работу железнодорожного и речного транспорта. На вчерашнем заседании Комитета были заслушаны также доклады, посвященные развитию научно-технической мысли в области лесной, бумажной, рыбной промышленности, промышленности строительных материалов.

Рассмотрение изобретений и коренных усовершенствований методов производственной работы, представленных на рассмотрение Сталинских премий за 1949 год, продолжается. (ТАСС).

ЗДРАВНИЦЫ — ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ СОФИЯ. Благодаря заботе болгарской коммунистической партии и народного правительства об отдыхе трудящихся в Болгарии сейчас насчитывается более ста оборудованных и благоустроенных санаториев и курортов.

Пятилетний народнохозяйственный план республики предусматривает дальнейшее строительство и развитие санаториев и курортов на побережье Черного моря вблизи городов Созопол, Поморие и других в районе так называемых «Золотых песков».

Вблизи Софии, у подножья горы Витоша, министерство здравоохранения создало в нынешнем году на базе минерального источника «Овча купель» первый болгарский Институт курортологии и физиотерапии. Институт имеет свои филиалы в шести крупнейших санаториях страны.

Свыше 250 тысяч трудящихся Болгарии побывали за девять месяцев текущего года на курортах и в санаториях республики. (ТАСС).

ЗАБОТА О НАЦИОНАЛЬНЫХ МЕНЬШИНСТВАХ Правительство Отечественного фронта проявляет большую заботу о проживающих в Болгарии национальных меньшинствах.

Правительство Отечественного фронта проявляет большую заботу о проживающих в Болгарии национальных меньшинствах. Так, до 9 сентября 1944 года в Болгарии насчитывалось всего лишь несколько десятков турецких школ, сейчас же количество их возросло до 750. Открыты также турецкие гимназии и учительский институт. В стране издаются на турецком языке газеты, политическая и художественная литература. (ТАСС).

В странах народной демократии

ИЗДАНИЕ ТРУДОВ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА В БУДАПЕШТЕ. Издательские организации Венгерской народной республики приступили к изданию трудов классиков марксизма-ленинизма. В настоящее время в Венгрии тиражом в 100 тысяч экземпляров, выпущены тиражом в 100 тысяч экземпляров, выпущены тиражом в 100 тысяч экземпляров, выпущены тиражом в 100 тысяч экземпляров.

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ В СОФИИ В ЗАЩИТУ МИРА СОФИЯ. По инициативе Болгарского национального комитета защиты мира в Софии состоялось общегородское собрание в защиту мира.

Болгарский национальный комитет защиты мира направил также приветственную телеграмму Всесоюзной конференции сторонников мира. (ТАСС).

ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ НАСЕЛЕНИЯ НЕУКЛОННО ПОВЫШАЕТСЯ БУДАПЕШТ. Газета «Сабад неп» публикует данные, характеризующие повышение жизненного уровня трудящихся масс Венгерской народной республики.

Так, например, цены на молоко за год снизились на 6 процентов, на масло — на 14 процентов, на яблоки — в два раза и т. д. В сентябре 1949 года в Будапеште было продано 652 тысячи литров молока, в сентябре 1948 года — 5 миллионов литров, в сентябре 1949 года — 9,874 тысячи литров. В шесть с лишним раз возросло потребление сливочного масла. (ТАСС).

ЗДРАВНИЦЫ — ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ СОФИЯ. Благодаря заботе болгарской коммунистической партии и народного правительства об отдыхе трудящихся в Болгарии сейчас насчитывается более ста оборудованных и благоустроенных санаториев и курортов.

Пятилетний народнохозяйственный план республики предусматривает дальнейшее строительство и развитие санаториев и курортов на побережье Черного моря вблизи городов Созопол, Поморие и других в районе так называемых «Золотых песков».

Вблизи Софии, у подножья горы Витоша, министерство здравоохранения создало в нынешнем году на базе минерального источника «Овча купель» первый болгарский Институт курортологии и физиотерапии.

Свыше 250 тысяч трудящихся Болгарии побывали за девять месяцев текущего года на курортах и в санаториях республики. (ТАСС).

ЗАБОТА О НАЦИОНАЛЬНЫХ МЕНЬШИНСТВАХ Правительство Отечественного фронта проявляет большую заботу о проживающих в Болгарии национальных меньшинствах.

Правительство Отечественного фронта проявляет большую заботу о проживающих в Болгарии национальных меньшинствах. Так, до 9 сентября 1944 года в Болгарии насчитывалось всего лишь несколько десятков турецких школ, сейчас же количество их возросло до 750.

Открыты также турецкие гимназии и учительский институт. В стране издаются на турецком языке газеты, политическая и художественная литература. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Снегозадержание на колхозных полях

Нынешней зимой Министерство сельского хозяйства СССР организует проведение снегозадержания на площади около 30 миллионов гектаров.

Новая обувная машина ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Коллектив завода имени Энгельса закончил выпуск первой серии новых машин для шивания ранта обуви.

12-й тираж выигршей Государственного выигрышного займа АЛМА-АТА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь в театре оперы и балета имени Абая состоялся 12-й тираж выигршей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Было разыграно на один разряд 8.500 выигршей, на общую сумму 4.650.200 рублей.



На строительстве пускового участка Большого кольца метро «Курский вокзал — Крымская площадь» заканчиваются работы на последнем перегоне между станциями «Таганская» и «Павелецкая».

Прием в школы фабрично-заводского обучения Успешно проходит в стране прием молодежи в горнопромышленные школы и школы фабрично-заводского обучения.

Связь с приемом во всех республиках, краях, областях устраиваются лекции и доклады о значении государственных трудовых резервов.

Эвкалипты на Кубани

КРАСНОДАР. (ТАСС). Специалисты Краснодарского опорного пункта Всесоюзного научно-исследовательского института лекарственных и ароматических растений весной нынешнего года завезли из Абхазии 1.500 саженцев эвкалипта.

Как сообщил директор Краснодарского опорного пункта Всесоюзного научно-исследовательского института лекарственных и ароматических растений тов. Лебедевский, такого быстрого роста эвкалипт не давал даже в районах, где он встречается в диком виде.

Работники опорного пункта произвели опыты выращивания эвкалипта из семян. Они полностью удачи. Полученная партия саженцев высажена в открытый грунт.

Дистанционное управление транспортерами

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Электрослесарь второго разряда треста «Вахрушевуголь» Александр Воеводский разработал оригинальную систему дистанционного управления транспортерами.

Сейчас многие мотористы, работающие на Карпинских угольных копях, одновременно управляют четырьмя транспортерными лентами.





